

洪秀柱胡志強輔選朱立倫

朱競選總部明成立 藍營吹響「集結號」

香港文匯報訊 據中通社報道，朱立倫的競選總部將在明日(5日)正式成立，他昨晚7時親赴洪秀柱官邸，當面邀請洪秀柱出席。之後，朱立倫表示，洪秀柱已同意出任競選總部聯合顧問團總團長。此外，國民黨高層昨晚問證實，前台中市長、旺旺中時媒體集團副董事長胡志強將擔任朱立倫競選總部主委。如此，朱立倫競選總部架構已全部到位。



▲朱立倫(右)昨晚親赴洪秀柱(左)官邸，邀其出席5日競選總部成立大會，這是兩人繼10月的臨全會「換柱」後首度公開碰面。 中央社



■朱立倫(中)與「立法院院長」王金平(右)、花蓮縣長傅崑崙為選舉造勢。 中央社

昨晚會面是朱洪兩人繼10月的臨全會「換柱」後首度公開碰面。洪秀柱表示，為了黨的團結和勝選，她應盡責任。對於最重要的操盤手競選總部主任委員一職遲遲無法敲定，據了解經過黨內多方考量，主要是看中胡志強黨政經歷和選戰經驗都很豐富，而且也是國民黨深藍區塊的重要代表人物，對於「換柱」以後深藍選票的流失，應有一定的影響力。至於吳敦義和蕭萬長，則將擔任榮譽主任委員。

馬吳王明同台挺朱

屆時，「總統」馬英九、「副總統」吳敦義、「立法院長」王金平等，將一起在競選總部成立大會上亮相。日前有傳競選總部主委鎖定吳敦義，吳昨日則說，「正、副總統」、「行政院長」都不適合任競選總部主委，歷年來都如此。

王稱朱可無縫接軌「總統」

昨日在花蓮舉行的造勢大會中，現場有上千名支持者高喊「凍蒜」(當選)。朱立倫競選後援會會長王金平、花蓮縣長傅崑崙、花蓮縣競選總部主任委員徐榛蔚、「立委」候選人王廷升、鄭天財、孔文吉等人皆出席力挺。

朱立倫表示，台灣年輕人充滿理想，技術領先全世界，資金也足夠，要走向全世界，一定要跟大陸、美國、日本、東南亞等地合作，簽自由貿易協議，讓關稅降到最低，消除貿易障礙，把東西賣到全世界，年輕人的創意想法才能實現。他進一步強調，此事他可以做得到，民進黨「總統」候選人蔡英文做不到。因為他可以讓兩岸和平，讓台灣走向全世界，雖然沒有偉大號，但也不需要騙票。

王金平致詞時稱朱為未來「總統」，他表示，朱立倫的行政經歷完整，擔任「行政院副院長」時，綜攬台灣所有政策事務，所以朱立倫擔任「總統」可以完全無縫接軌。他強調，朱立倫可以將台灣帶往更進步、更繁榮、更安全的境界，因為已經規劃好完整的建設藍圖，朱立倫是拚經濟的主要舵手，更是最佳的「總統」候選人。

馬英九：廢核非世界趨勢

香港文匯報訊 針對民進黨提出的廢除核電主張，台灣地區領導人馬英九昨日表示，再生能源利用率不高，台灣又是獨立電網，無法從其他地方輸入電力，因此制訂能源政策時，無法放棄特定能源；他還舉今年8月美國《華爾街日報》社論指台灣倉促廢核非明智選擇，並強調「到目前來看，廢核不是世界趨勢」。

據中通社報道，馬英九指出，當年他競選連任時就已提出完整的能源政策，也就是在不限電、維持合理電價，以及實踐國際社會減碳承諾的前提下，確保核電安全，穩健減核，打造綠能低碳環境，逐步邁向非核家園。

馬英九表示，在日本福島核災後，雖然有少數地方決定廢核，但也非立即廢核；甚至許多原先認為不會發展核能的地方也開始發展核



■馬英九昨日強調：「到目前來看，廢核不是世界趨勢。」 中央社

能，其中包括一些發展綠能出名的國家，例如芬蘭、瑞典、英國，也都在發展核能，曾遭核災國家如美國、俄羅斯與日本也都發展核能，「到目前來看廢核不是世界趨勢」。

陳夏一會盼貨貿有突破



■陳德銘(前)昨日訪宜蘭傳藝中心時，特別親自操作布袋戲偶。 中央社

香港文匯報訊 台灣陸委會主委夏立言2日晚間宴請到台參訪的海協會長陳德銘，雙方都表達期盼兩岸貨品貿易協議談判能有突破，這是兩人在11月30日海基會晚宴後第二度會面。陳德銘昨日訪宜蘭傳藝中心，並表示兩岸文化有相似之處。

據中通社援引台媒報道，夏立言2日晚在香格里拉遠東國際大飯店邀陳德銘共進晚宴，是安排陳德銘來台行程時陸委會主動提出，就是希望兩岸貨貿協議在12月中下旬的最新談判能有顯著進展。兩岸貨貿協議第12輪談判11月下旬在台北舉行，雙方對市場開放仍各守底線，以致談判目標由年底談完改為盼有重大進展。

訪宜蘭稱兩岸文化相似

昨日陳德銘繼續參訪行程，來到宜蘭南方澳進安宮祭拜珊瑚媽祖。隨後前往宜蘭傳藝中心，陳德銘在園區內欣賞金雕蠅蟻藝術品時，還以毛澤東曾說的「不要蹲下來全看得到是螞蟻，站起來卻看不到螞蟻」發表心得。有媒體解讀這句話為，兩岸關係總體發展不錯，但仍有問題要解決，陳德銘回應，這留給年輕人去套用，應該會更有想像力。

此外，陳德銘一行還欣賞拉糖蔥、龍鬚糖製作、參觀柑仔店、體驗彈珠台等兒童娛樂項目；在他人介紹之下，陳德銘還一時興起吃起口哨糖，學習如何吹出聲音。陳德銘最後前往園區布袋戲偶館，親自操作大型戲偶，還以口白方式歡迎大家前往大陸旅遊。

黃牛8個月掃189萬台鐵票

閩平潭啟動5年期台胞證

香港文匯報訊(記者 張建忠 福州報道)福建省公安廳出入境管理局平潭製證分中心近日啟動5年期台胞證製證工作，引人關注的是，台灣本島居民平潭入境，可在台北、台中申請5年期台胞證。

平潭出入境管理部門相關負責人胡志勇介紹說，台灣本島居民通過福建公安機關委託的代辦機構在台北、台中設立的代辦點提交申請，之後通過互聯網遞交平潭綜合實驗區公安局受理、審批，再由平潭製證分中心製證。

胡志勇表示，台胞領取台胞證有兩種途徑，一是入境的時候在平潭口岸公安入境辦證大廳領取，二是在代辦機構在台北、台中設立的代辦點領取。

香港文匯報訊 台灣「立委」葉宜津昨日質詢指，台灣鐵路異常訂票情況誇張氾濫，2015年1至8月查獲異常訂票高達189萬餘張。台鐵局長周永暉坦言，至今只開罰其中3宗異常訂票案，共涉14張票，「立委」痛批違法與受罰完全不成比例，難難假期一票難求。

據中通社報道，昨日在台灣「立法院」交通委員會，民進黨「立委」葉宜津痛批，今年查獲異常訂票案78宗，訂票張數卻多達189萬餘張。台鐵訂票系統老舊，第三代訂票系統已建制9年，根據統計資料，2008、2009年查獲異常訂票每年1,000多張，7年間竟暴增1,800倍。此外，每到假期，花蓮、台東一票難求，凌晨12點開賣，12點01分就搶光，台鐵是否能公佈上網訂票情形？台鐵回應，目前訂票系統無法呈現訂票情況，要到18個月後第四代訂票系統上線後，才能呈現出來。

國民黨「立委」羅淑蕾則質疑是內部員工幫忙訂票；周永暉強調，若有發現這樣的行為，一定是直接懲處。為解決一票難求問題，台鐵今年提高退票手續費，不過高峰時段火車票仍很難買。

灣仔畫廊首辦學術研討會

由百家湖國際文化投資集團及南京國際美術展組委會主辦的「水墨繪畫的文人與人文之辯」展覽，11月25日下午於灣仔畫廊舉辦開幕式暨學術沙龍，展覽將持續至2016年1月5日。本次展覽由策展人徐家玲擔任主持，並邀請到內地學者夏可君、參展藝術家戴光郁及何燦波，就文人畫中的文學與詩性之美、傳統與現代語境的水墨人文精神、兩者的斷裂與彌合性展開藝術研討。學術沙龍現場氣氛熱鬧，從藝術創作到現代主義無所不談。



■學術沙龍現場氣氛熱鬧

藝術家戴光郁幼年受家學影響，深諳中國傳統文化，以古典情懷探究水墨畫。後受西方美學及現代主義所啟發，重新思考中國水墨繪畫，以水墨文化中衍生出來的語言改造藝術表現形式。作品《朝川夢境》描繪的是德國的風景，藝術家因聯想到詩人王維的朝川圖表現出的傳統山川裡的清雅，將畫裁成等比大小的方塊，拼貼在亞麻布上，還原夢中的唐朝，在此過程中破壞與修正交替。

何燦波的作品具有宗教精神和現代人文精神的雙重思考，救贖、苦難、詩性是他作品中的特點。他用水墨及符號化圖像，將疑問及遠透投射在人與社會現實。「作為藝術家，藝術的一種實現應該是在對傳統及歷史的認知當中，對現實或未來有自我認知和判斷的表達自己的判斷和實踐。」何燦波以虔誠的態度對待傳統。

著名哲學家、批評家及策展人夏可君對中國當代藝術有長期研究，試圖從哲學尋找中國藝術發展的一種可能性。他坦言，面對水墨畫當代的轉換，處在現代性的生活中的我們，面對個體的孤獨與無常，內心與世界的和不和諧，有別於傳統的優雅與歸順，傳統與現代不能直接重迭或挪用，需要找來一個斷裂口，再接合，產生新的人文精神。

本次學術沙龍是灣仔畫廊首辦的學術研討會，為藝術同好與文化學者打開藝術交流之窗就當代水墨展開討論。將來會有更多同類平台相繼開放。「水墨繪畫的文人與人文之辯」展覽展出車前子、島子、戴光郁、何燦波、梁長勝、孫伯鈞、王秋人、朱雅梅及張念九位中國水墨畫家的作品，展覽由即日起至2016年1月5日。



■藝術愛好者在觀展



■戴光郁作品《朝川夢境》

地址：香港灣仔港灣道1號會展廣場閣樓(ArtOne藝術畫廊中心)13號

陳毓圭：制訂註冊會計師行業五年規劃要深化三個「認識」

香港文匯報訊(記者 方金蘭)「國家即將進入新的五年規劃時期，註冊會計師行業要為『十三五』規劃的實施、為實現全面建成小康社會的目標作出貢獻。」中國註冊會計師協會副會長兼秘書長陳毓圭近日在2015北京註冊會計師行業「國際化建年」專題論壇上發表主旨演講時表示，註冊會計師行業要按照中央統一部署，緊密貼近國家「十三五」規劃，謀劃好行業未來五年的工作。對制訂好註冊會計師行業新的五年規劃，陳毓圭提出需要深化以下三個認識：

第一，要深化對行業建設基本規律的認識。在中註協「四代會」和「五代會」上，中註協總結了對行業建設的認識。其中主要有：行業發展應始終堅持以維護公眾利益為根本宗旨；行業發展要尊重規律，不斷推進體制創新和制度創新；行業發展一刻也不能放鬆隊伍素質建設；行業發展不能強過頭的註協；要處理好戰略規劃與重點突破的關係，處理好國內發展與國際發展的關係，處理好業務發展與行業黨建的關係，處理好宏觀指導與發揮會員主體精神的關係等，把行業五年規劃牢牢地建立在對行業發展基本規律深刻認識的基礎上。

第二，要深化對行業形勢和任務的認識。「以服務國家建設為主題、以誠信建設為主線」是習近平同志對註冊會計師行業的殷切期望。服務國家建設，是行業發展的崇高使命，是行業推陳出新、與時俱進的活水頭，也是行業建設規律的最高表達。從國家建設大局來看，註冊會計師行業要牢固樹立和切實貫徹十八屆五中全會提出的「創新、協調、綠色、開放、共享」的發展理念，為「全面建成小康社會、全面深化改革、全面推進依法治國、全面從嚴治黨」戰略佈局服務好、工作好。具體來講，在構建開放型經濟新體制、實施「一帶一路」戰略大背景下，註冊會計師行業就是

要以深化會計審計標準國際趨同為基礎，更好地服務於國際金融合作、國際產能合作、國際治理體系的完善。推進「大眾創業、萬眾創新」，要求強化財務諮詢、管理服務等專業服務能力。產業轉型升級，需要發揮註冊會計師的智力支持和促進作用，用好管理會計這個有效工具。實施公共部門改革，要求服務好政府職能轉變，做好政府服務外包的承接。建立政府綜合財務報告制度，需要獨立審計制度的配套。推進國企改革，需要進一步做好國有企業財務報告審計監督工作。總之，要把行業五年規劃牢牢地建立在對國家建設大局深刻認識的基礎上。

第三，要深化對行業當前主要矛盾的認識。圍繞制訂行業五年規劃，中註協最近進行了一些調研，發現行業存在一些突出問題，比如不正當低價競爭、人才流失、多頭監管、事務所內部管理不到等等。對於行業存在的這些問題要進行理性的分析，要深入研究這些問題的性質、產生的原因，要研究行業以及註冊會計師和會計師事務所自己應當做些什麼。只有這樣，才能找到解決問題的正確途徑，最終解決這些問題。比如，不正當低價競爭的問題，說到底是一個專業服務市場發展程度的問題。從供給方面來看，與註冊會計師專業服務能力展示不足、專業服務價值體現不夠有關；從需求方面來看，與市場對整個專業服務的價值認知不足有關；從市場制度設施來看，需要嚴格實施反不正當競爭制度、完善政府招投標制度等等。總之，要把行業五年規劃牢牢地建立在對行業主要矛盾深刻認識的基礎上。

最後，陳毓圭希望註冊會計師行業在黨中央的正確領導下，在各級黨政部門的支持指導下，在未來五年裡推動行業發展上一個大台階，為全面實現建設小康社會的奮鬥目標作出註冊會計師行業應有的貢獻。(北京報道)